
نام و نام خانوادگی:

نمونه سوالات امتحانی فصل 5 نام آزمون:

نام برگزار کننده

1

یک متر برابر با 100 سانتی متر و یک سانتی متر برابر با 10 میلی متر است، بنابراین:

میلی متر   متر

میلی متر  سانتی متر

 میلی متر  

گزینه درست: 0سوال 1

141× 1000 = 141000

141× 10 = 1410

141000+ 1410+ 141 = 142551

2

 

سانتی متر   2  = اندازه ی كوچك ترين پاره خط   و سانتی متر 12= 3+7+2  =  اندازه ی بزرگ ترين پاره  خط

اختلاف مورد نظر، سانتي متر 10=12-2

گزینه درست: 0سوال 2

3

هر هکتار 10000 مترمربع است و هر کیلومترمربع 1000000 مترمربع است. پس 100 هکتار برابر با یک کیلومترمربع است. داریم:

کیلومترمربع  46 = 100 ÷ 4600

گزینه درست: 0سوال 3

4

گزینه درست: 0سوال 4

ھرم کف ضلع ھر طول = □ و □ × □ = 81 مترمربّع

⇒ □ = 9 متر مثلّث، قاعده ی

ھرم وجھ ھر مساحت =
مثلث قاعده ی × مثلث ارتفاع

2 =
9×12/5

2 = 56/25 مترمربّع

ھرم وجھ 4 مساحت = 56/5 × 4 = 225 مترمربّع نیاز، مورد شیشھ ی

5

محیط مربع، سانتی متر   48 = 4 × 12

با توجه به صورت سؤال، محیط مربع با محیط مستطیل ساخته شده برابر است. پس:

مجموع یک طول و یک عرض مستطیل، سانتی متر  24 = 2 ÷ 48

عرض مستطیل، سانتی متر   10 = 14 - 24

گزینه درست: 0سوال 5
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6

ابتدا مساحت هر یک را محاسبه می کنیم:

چون 36، شش برابر 6 است، پس با 6 مثلّث قائم الزاویه می توان مستطیل را پوشاند.

گزینه درست: 0سوال 6

} ⇒ 36 ÷ 6 = 6
= 3 × 12 = مستطیل36 مساحت

= × 4 × 3 = = الزاویھ6 قائم مثلث مساحت 1
2

12
2

7

هر متر، 1000 میلی متر است. پس هر متر مربع،  میلی متر مربع است. پس:

گزینه درست: 0سوال 7

1000× 1000 = 1, 000, 000

↓ ×1, 000, 000 ⇒ 0/35 × 1, 000, 000 = 350000
مربع متر

مربع متر میلی
1

1, 000, 000

0/35
مربع میلی متر

8

. پس با توجه به . همچنین چون ابعاد مستطیل ها برابر هستند. پس  چون  است پس 

شکل داریم:

، پس: بنابراین 

گزینه درست: 0سوال 8

AB = 20AE = BE = 10DF = CG = 10

F H = (2+ ) × AF = × AF ⇒ AF = F H AF = × 10 = 41
2

5
2

2
5

− →−−−
FH=10 2

5

BG = AF = 4

{ ⇒ ABCD = 2 × (20 + 14) = 2 × 34 = 68
ABCD = مستطیل20 طول

ABCD = مستطیل16 ھرض
محیط
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9

ابتدا مساحت مربع بزرگ را به دست می آوریم. سپس مساحت سه مثلث سفید را از آن کم می کنیم.

مساحت قسمت سفید – مساحت مربع بزرگ = مساحت قسمت رنگی

گزینه درست: 0سوال 9

= 4× 4 = بزرگ16 مربع مساحت

1 = = سفید4 مثلث مساحت 2×4
2

2 = = سفید2 مثلث مساحت 2×2
2

3 = = سفید4 مثلث مساحت 2×4
2

⎫

⎭

⎬

⎪⎪⎪⎪⎪

⎪⎪⎪⎪⎪

16− (4+ 2+ 4)
= 16− 10 = 6 مربع متر سانتی

10

    حجم قوطی،سانتی متر مکعب   ۱۲۸۰=۱۰×۸×۱۶

 حجم آب نبات مکعب شکل،سانتی متر مکعب  ۸=۲×۲×۲

 تعداد آب نبات مکعب شکل که در قوطی جای می گیرد.  ۱۶۰=۸÷۱۲۸۰

گزینه درست: 0سوال 10

11

۱۲۵۰ گرم برابر است با ۱/۲۵ کیلوگرم.

گزینه درست: 0سوال 11

4/ 7/
6
0/
10

−1/25
− −−−−

3/45 ھندوانھ،کیلوگرم جرم

12

گزينه ي «4»

                          

مترمکعب  0/013 = 0/1 × 0/13 = 5 × 0/02 × 0/13 = حجم شکل

گزینه درست: 0سوال 12

متر
متر دسی

1
10

5
50

متر
متر میلی

1
1000

0/02
20

متر
متر سانتی

1
100

0/13
13
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13

 

گزینه درست: 0سوال 13

3 + 5 + 7 = 15

3
5
7
15

15
25

35

75

→
×5

⇒ = 13/125
مکعب متر

مکعب متر دسی
1

1000

13/125

13125

1×13125
1000 مکعب متر

= 15 × 25 × 35 = مستطیل13125 مکعب حجم مترمکعب دسی

14

 استخر خالی است. پس باید به اندازه ی  استخر، آب اضافه کنیم:

مترمکعب  حجم استخر

مترمکعب  مقدار آب لازم که باید اضافه شود

اما یک متر مکعب، 1000000 سانتی متر مکعب است، پس مقدار آب اضافه شده  سانتی متر مکعب است. هر 1000

سانتی متر مکعب یک لیتر است، پس حجم آب اضافه شده  لیتر است.

گزینه درست: 0سوال 14

3
4

3
4

= 4× 8× 10 = 320

= × = 2403
4/1

320/
80

240, 000, 000

240, 000

15

الف) 10000

ب) 10

ج) یک

د) 8

گزینه درست: nullسوال 15

16

میلی متر  1 سانتی متر میلی متر و سانتی متر  میلی متر  سانتی متر  سانتی متر 

میلی متر سانتی متر

سانتی متر مکعب حجم مکعب مستطیل

گزینه درست: nullسوال 16

= 0/55 =
5
103 = = 0/33

10⇒10=

8 = = 0/88
10

= 0/8× 0/5× 0/3 = 0/12

17

هر مکعب 12 ضلع دارد و این 12 ضلع با هم برابر هستند. پس:

  طول هر ضلع مکعب

سانتی متر مکعب  حجم مکعب

گزینه درست: 0سوال 17

= 48÷ 12 = 4

= 4× 4× 4 = 64

18

مترمکعب    0/512 = 0/8 × 0/8 × 0/8 : حجم مکعب

یک مترمکعب 1000 لیتر است. پس:

لیتر 512 = 1000 × 0/512 : حجم مکعب

گزینه درست: 0سوال 18

5/23/24, 7:38 PM Azmoonsaaz

https://web.peleyad.com/createExam?examID=1174592&title=5+نمونھ+سوالات+امتحانی+فصل&type=false&random=false 4/8



196                 

 

               6                

با توجه به شکل، قطر دایره همان ضلع مربع یعنی 6 است، پس شعاع دایره برابر3 است. مساحت قسمت رنگی

 مساحت  هاشور خورده زیر است:

مساحت دایره  مساحت مربع مساحت هاشور خورده روبه رو

 

 مساحت قسمت رنگی شکل سؤال

گزینه درست: 0سوال 19

1
4

−=

= (6× 6) − (3× 3× 3) = 36− 27 = 9

= × 9 = = 21
4

9
4

1
4

20

 قطر  محیط دایره

   قطر

قطر متر

شعاع متر

مترمربع مساحت دایره

گزینه درست: 0سوال 20

×3/14=

3/14×157 =

= 157÷ 3/14 = 50

= 50÷ 2 = 25

= 25× 25× 3/14 = 1962/5

21

شکل اصلی یک مربع به ضلع  است. پس مساحت آن  است. از این مربع دو تا ربع دایره به شعاع یک

برداشته ایم (یعنی رنگ نشده است).

دو تا ربع دایره یعنی نصف یک دایره. پس:

 مساحت نصف دایره به شعاع یک

 مساحت نصف دایره  – مساحت مربع  مساحت رنگی

گزینه درست: 0سوال 21

4+ 1 = 55× 5 = 25

= × (1× 1× 3/14) = = 1/571
2

3/14
2

= 25− 1/57 = 23/43=
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22

                       

                                                                شعاع 

 عدد پی × شعاع  محیط دایره

   عدد پی × شعاع × شعاع مساحت

                                          مساحت شکل و  محیط شکل               

                                                                                                                            

گزینه درست: nullسوال 22

14÷ 2 = 7

= 2× 7× 3/14 = 43/96= 2×

= 7× 7× 3/14 = 153/86=

= × 153/86 = 115/3953
4= × 43/96+ 2× 7 = 46/973

4

23

میلی متر  شعاع، شعاع × شعاع  مساحت دایره ی بزرگ

میلی متر مربع  مساحت دایره ی بزرگ

میلی متر مربع  مساحت دایره ی کوچک

میلی متر مربع

گزینه درست: 0سوال 23

= = 1020
2× 3/14=

= 10× 10× 3/14 = 314

= × × 3/14 = 153/8614
2

14
2

314− 153/86 = 160/14

24

الف) برابر

ب) وسط – عمود

ج) متمم

گزینه درست: nullسوال 24

25

75. زاویه ی 15 و  چون دو زاویه متمم یکدیگرند و یکی از زاویه ها، 5 برابر دیگری است، بنابراین این دو زاویه برابر هستند با: 

105 است.              75 و مکمل متمم آن  15 است و متمم آن  کوچک تر 

گزینه درست: 0سوال 25

∘∘

∘∘∘180 − 75 = 105∘ ∘ ∘
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26

گزينه ي «4»

می دانیم که در ذوزنقه ، دو ضلع بالایی و پایینی باهم موازی اند. بنابراین از این خاصیت که وقتی دو خط موازی را یک خط مورب

قطع می کند زاویه های ایجاد شده باهم برابرند، نتیجه می شود که  = زاویه ی ب. بنابراین می توان نوشت:

مثلث متساوی الساقین

چون مجموع زاویه های یک مثلث 180 درجه است. پس:

گزینه درست: 0سوال 26

50∘

⇒ = = ˆب= ˆج − →−−−
ˆب= 50∘

ˆب ˆج 50∘

+ + = + + = ⇒ = − آ̂= ب̂ ج̂ 180 ∘ − →−−−
ˆب= 50∘

آ̂ 50∘ 50∘ 180 ∘ آ̂ 180 ∘ 100 ∘ 80∘

27

روش اول:

روش دوم:

گزینه درست: 0سوال 27

E F = B F − B F = − =Ô Ô Ô 180 ∘ 108 ∘ 72∘

D E = B E − D B = − =Oˆ Oˆ Oˆ 180 ∘ 124 ∘ 56∘

= A F = D A − (F E + E D) = − ( + ) = − =?̂ Oˆ Oˆ Oˆ Oˆ 180 ∘ 72∘ 56∘ 180 ∘ 128 ∘ 52∘

A B = − B D = − =Oˆ 180 ∘
Oˆ 108 ∘ 124 ∘ 56∘

? = B F − A B = − =Ô Ô 108 ∘ 56∘ 52∘
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28

شکل از 4 مثلث تشکیل شده است. لذا مجموع کل زوایای آن، مثل مجموع زوایای 4 مثلث است.

                                                  

 4 × 180 = 720     مجموع زوایای شکل   

120 =  = اندازه ی هر زاویه از طرفی با توجه به مساوی بودن زوایا:                                            

نکته: n تعداد ضلع ها را نشان می دهد:                                                   اندازه ی هر زاویه در n ضلعی منتظم

گزینه درست: 0سوال 28

∘∘

∘720∘

6

=
(n−2)×180∘

n

29

گزينه ي «2»

چون مثلث «ج ب آ» متساوی الساقین است، پس 

180 درجه است. پس در مثلث «ج ب آ» داریم: از طرفی مجموع زاویه های هر مثلث 

در مثلث «ج د ب» داریم:

  + 90  + 65  = 180   + 155  = 180    = 180  - 155  = 25

گزینه درست: 0سوال 29

ˆب= ˆج

∘

+ + = + + = ⇒ 2 = − آ̂= ب̂ ج̂ 180 ∘ − →−−
ˆآ50=

50∘ ج̂ ج̂ 180 ∘ ج̂ 180 ∘ 50∘ 130 ∘

⇒ = ˆج= 130 ∘

2 65∘

∘∘∘( )1̂⇒∘∘( )1̂⇒∘∘∘( )1̂
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